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принципів самоврядування, що нагадувало козацьке. Учні обирали із свого складу двох 

отаманів: одного для старших, другого – для молодших. Якщо ті не виправдовували 

довіру, після закінчення навчального року їх переобирали.  

Отже, козацька педагогіка сформувалася як частина народної педагогіки в її 

вершинному вияві, вона формувала в підростаючих поколіннях українців синівську 

вірність рідній землі, Батьківщині, народу, виховувала в них незламну силу духу, стійку 

волю і високу козацьку мораль, лицарські якості.  

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ГЕНЕРАТИВНОГО ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 
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Рівненський державний гуманітарний університет. м. Рівне, Україна 

 

Цифрова трансформація сучасної освіти зумовлює активне впровадження новітніх 

технологій, зокрема генеративного штучного інтелекту (ШІ), з метою підвищення 

ефективності та індивідуалізації освітнього процесу. Генеративний ШІ – це вид 

алгоритмів машинного навчання, здатний створювати новий контент (тексти, 

зображення, рішення тощо) на основі аналізу великих обсягів даних. У контексті 

навчання такі системи відкривають широкі можливості для персоналізованого підходу 

до здобувачів освіти, адаптуючи навчальні матеріали й завдання до їхніх 

індивідуальних потреб і рівня підготовки. Міжнародні стратегічні документи 

наголошують на потенціалі штучного інтелекту для підтримки персоналізованого 

навчання [1, c. 3]. В Україні також приділяють увагу використанню технологій ШІ в 

освітньому процесі: зокрема, ухвалено національну концепцію розвитку штучного 

інтелекту, що окреслює напрями впровадження АІ в різні сфери, включно з освітою [2, 

с. 1], а серед пріоритетних напрямів застосування ШІ в освітньому процесі визначають 

індивідуалізацію навчання [3, c. 9]. 

Використання генеративного ШІ в освітньому процесі дає змогу реалізувати 

принципи студентоцентричного навчання на практиці. Моделі ШІ можуть автоматично 

підлаштовувати навчальний контент під індивідуальні можливості та прогрес здобувача 

освіти. Наприклад, такий ШІ-тьютор здатен генерувати різнорівневі завдання й 

пояснення: якщо студент має труднощі з певною темою, система запропонує додаткові 

роз’яснення або вправи для закріплення; якщо ж, навпаки, швидко опановує матеріал – 

надасть складніші творчі завдання. Таким чином, кожен здобувач освіти отримує 

персоналізовану траєкторію навчання, що сприяє підвищенню мотивації і кращому 

засвоєнню знань. 

Залучення генеративного ШІ не скасовує ролі викладача, а змінює її акценти. ШІ 

виступає інструментом, що доповнює педагогічний досвід, але не замінює живого 

спілкування та наставництва. Викладач має спрямовувати і контролювати роботу 

студентів з ШІ: навчати їх формулювати ефективні запити (prompts), критично 
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оцінювати згенеровані відповіді та застосовувати їх у рамках навчальних цілей. 

Інтеграція ШІ в типові освітні практики потребує підготовки самих педагогів – 

оволодіння навичками користування цими технологіями та розуміння їхніх обмежень. 

Залучення ШІ до рутинних завдань (перевірка тестів, генерування індивідуальних 

завдань тощо) може звільнити час викладача для ґрунтовнішої роботи зі студентами, 

зосередження на розвитку їхніх творчих і аналітичних здібностей. Крім того, 

генеративний ШІ здатний підвищувати інклюзивність освітнього процесу: студенти з 

різними потребами можуть отримувати адаптовані матеріали (наприклад, 

автоматизований переклад текстів або перетворення тексту на мовлення), що усуває 

бар’єри у навчанні [3, c. 16]. 

Попри значні переваги, застосування генеративного ШІ супроводжується низкою 

викликів. Одне з них – достовірність згенерованого контенту: моделі ШІ часом 

«галюцинують», тобто вигадують неправдиві факти або помилки, вводячи користувачів 

в оману. На теперішньому етапі розвитку технології критично важливо навчити 

здобувачів освіти та викладачів виявляти такі хиби й мінімізувати їх вплив. Ще один 

виклик – етичність та конфіденційність: якщо безконтрольно вводити до систем ШІ 

персональні дані студентів чи навчальні матеріали, це може порушувати права на 

приватність і інтелектуальну власність. Істотна проблема – ризик зниження академічної 

доброчесності: без належного контролю студенти можуть зловживати ШІ для 

виконання письмових робіт чи тестів, подаючи їх як власні. Це спотворює оцінювання 

знань і навичок. Для запобігання таким явищам необхідно впроваджувати чіткі правила 

користування ШІ у навчанні. Зокрема, заклади освіти мають визначити, що вважається 

порушенням академічної доброчесності при використанні ШІ та як відстежувати й 

реагувати на випадки неправомірного використання. Одночасно варто удосконалювати 

форми контролю знань: більше практикувати усні виступи, проєктні роботи, 

використання у завданнях унікальних даних або кейсів – таких, які неможливо 

розв’язати, просто згенерувавши відповідь за допомогою ШІ. Ці заходи сприятимуть 

збереженню об’єктивності оцінювання й стимулюватимуть студентів до самостійного 

мислення. 

Отже, генеративний штучний інтелект за умови грамотного використання може 

стати ефективним інструментом індивідуалізації навчання в умовах цифрової 

трансформації освіти. Повна заборона таких технологій є недоцільною – експерти 

наголошують, що це було б рівносильно свого часу забороні калькуляторів чи 

комп’ютерів [3, c. 4]. Натомість варто зосередитися на формуванні культури 

відповідального використання ШІ, розробці відповідних політик та навчанні всіх 

учасників освітнього процесу принципам етичного й ефективного його застосування. 

Перспективними є подальші дослідження щодо впливу генеративного ШІ на результати 

навчання та розробка інноваційних методик, що поєднують можливості ШІ з 

найкращими педагогічними практиками. Такий підхід забезпечить підвищення якості 

освіти та підготовку здобувачів освіти до діяльності у високотехнологічному 

суспільстві. 
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Сучасні педагогічні технології є необхідною умовою модернізації математичної 

освіти у початковій школі, оскільки сприяють формуванню в учнів здатності самостійно 

набувати знання, використовувати їх на практиці та розв’язувати нестандартні 

математичні завдання, що значно підвищує якість навчання [1, с.6]. 

Використання сучасних освітніх технологій у початковій школі забезпечує 

підвищення якості математичної освіти завдяки формуванню в учнів стійких 

математичних знань, навичок самостійної роботи та розвитку логічного мислення. 

Інтерактивні методи дозволяють створити навчальне середовище, в якому учні активно 

залучаються до процесу пізнання через діалог, спільну діяльність і творчі завдання [1, 

с.6]. 

Інтегроване навчання, як ключова інновація Нової української школи, сприяє 

комплексному розвитку математичних компетентностей, об’єднуючи знання з різних 

галузей і забезпечуючи практичне застосування математичних знань у реальному житті. 

Такий підхід формує цілісне сприйняття світу та вміння учнів бачити міжпредметні 

зв’язки [1, с.41]. 

Технологія розвивального навчання в початковій школі сприяє розвитку 

аналітичного мислення, уміння здійснювати самоконтроль, планувати навчальні дії та 

самостійно знаходити способи розв’язання математичних завдань, що є важливим 

чинником підвищення якості навчальних досягнень учнів [2, с.58]. 

Процес освіти передбачає становлення іншої позиції вчителя й учня в навчанні. 

Відтак вчителі і учні виступають як рівноправні учасники освітнього процесу 

початкової школи. Педагогічна технологія – це продумана модель спільної діяльності 

вчителя початкової школи й учня, яка сприяє проведенню освітнього процесу в 

комфортних умовах для обох сторін [3, с. 52]. 

Використання розвивального навчання на уроках математики у початковій 

школі забезпечує випереджальний розвиток розумових здібностей учнів, їхнього 

вміння мислити аналітично і креативно, що є запорукою формування високого рівня 

математичної компетентності молодших школярів [2, с.58]. 

https://cms.thedigital.gov.ua/storage/uploads/files/page/community/docs/Vykorystannya_AI_u_vyshchyy_osviti.pdf
https://cms.thedigital.gov.ua/storage/uploads/files/page/community/docs/Vykorystannya_AI_u_vyshchyy_osviti.pdf
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